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Apare deodată cu „Dumineca" Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Adevărul. 
Scopul cel mai înalt al Agru-lui este, 

c a să arate adevărul, acel adevăr, care tre
buie să servească tuturor acelora de călă
uză , cari voiesc să uşureze multiplele nea
junsuri ale vieţii. Adevărul, acest far cu lu
mină puternică al cărui foc a fost aprins de 
insaş bunătatea lui Dzeu ca să lumineze 
cea ta deasă produsă de rătăcirile şi greşe
lile mintii omeneşt i ; adevărul, aceasta esenţă 
cura tă şi .«sfântă, care îşi are izvorul în Dzeu, 
a cărui izvor deja şi de poeţii păgâni a fost 
arătat ca dumnezeesc, când pe Minerva, zeiţa 
«ştiinţei o descriu ca provenită din capul lui 
Iupîter, adevărul, care a fost în toate tim
purile cercetat de filosofii şi învăţaţii tuturor 
neamurilor, foarte des fără rezultat; adevă
rul, care este izvorul nesecat al ştiinţei. 

Este cert, că adevărul mai de vreme 
s a u mai târziu în întregime sau în parte va 
învinge rătăcirile şi învăţăturile false, precum 
razele luminoase ale soarelui străbat deo
potrivă peste nori şi ceată. 

Agru în demonstrarea acestui „adevăr" 
nu se arată răsboinic, nici vrea ceartă, ci se 
foloseşte de armele iubirei creştineşti. Dar 
aceas ta iubire va trebui să fie vestită sus şi 
tare fără de a ascunde ceva, numai în acest 
mod Agru va putea împlini chemarea sa. 
Steagul Agru-lui, care este identic cu stea
gul lui Isus nu trebuie ascuns , ci trebue să 
fâlfăiască sus în văzul tuturor, pentrucă 2 
cuvinte, de un pret neperitor se cetesc de 
p e e l : iubirea, adevăru l ! Cuvinte mântuito

are, cuvinte pline de nădejdi, cuvintele bi
sericii, veşnica lozincă a papilor I Să fie ca 
Agru prin „adevărul" să ne lumineze min
tea, să ne întărească credinţa, să ne ap
rindă în inimi din nou nădejdea I Să fie, ca 
pe tofi să ne străbată prin conlucrare Dzeu-
lui Om, dragostea creştinească 1 Să fie ca 
glasul Agru-lui să trezască din beţie pe cei 
rătăcitori, să verse statornicie în cei slabi, să 
lumineze pe aceia, cari aşa zicând doresc 
intunerecul! Da, să fie Agru vestitorul iubirei 
de aproapelui, să vestească adevărul. 

Ce pricinueşte boală societăţii moderne ? 
Lăpădarea adevărului, a acelui adevăr, care 
este isvorul virtuţii, care cu drept cuvânt s'ar 
putea numi adevăr activ. Isus a zis aposto
lilor : eu sunt adevărul . Cine pe voi vă a s 
cultă, pe mine mă ascultă. El n a zis ca 
mulţi învătaji, eu vestesc acest adevăr sau 
acel adevăr, El a învăţat adevărul întreg. A 
şi fost de lipsă. Istoria lumii, cu revoluţiile 
ei, cu răsboaiele ei, cu ocupările şi rătăci
rile ei, este istoria luptei purtate împotriva 
adevărului, care a avut şi are urmări funeste. 

Dar să lăsăm trecutul, să ne oprim la 
cel ce este mai aproape de noi, la prezent. 
Ca şi toate, aşa şi acest secol şi-a ales ca 
motto: adevărul. Toti poartă pe buze acest 
cuvânt şi toti declară, că doresc să veste
ască şi să apere adevărul, Dar o parte din 
omenime seamănă cu ingerul lui Milton din 
„paradisul pierdut,"care atât de mult s'a uitat 
la soare, până a orbit. Alţii se potrivesc cu 
acel inger tot din „paradisul Dierdut," care 
examinând soarele a strigat: cât de frumos 



eşti, dar cât de mult te urăsc. — Toti vor
besc despre adevăr şi totuş nu-1 înţeleg. Ba , 
mulţi muncesc pentru extirparea lui şi încă 
mai cu zor ca de altă dată. Insă adevărul 
— pe teren religios şi moral trebue să se 
afirme. Sunt adevăruri, care sunt indispen-
zabile şi formează tezaurul scump al ome
nire'. Fără de ele lumea ar da faliment-
Mai de mult, fiindcă nimeni nu le-a tras la 
îndoială şi au fost ţinute ca sfinte, nici n 'au 
format obiect de discutiune. Simplaminte au 
fost cinstite şi iubite. Ce se întâmplă azi ? 
Învăţaţii, clasele sociale, domnitorii, guvernele, 
autoritătfle.popoarele oare tin la aceste adevă
rur i? Trebue să mărturisim, că nu . 

Toate tind la suprimarea lor. Si că - ş i 
ajung scopul, durere, nici nu trebue să do
vedim. Toti neagă adevărul. Societatea a 
ajuns în situaţia corăbiei, care nu mai are 
nici cârmă, nici cârmaci şi este jucăreia 
valurilor, ca nu peste mult să fie prada 
acelora. Si aceste sunt asa din motivul, că 
toate se întâmplă sub influenta unei puteri 
inconştiente. Spun e i : materia nu este cre
ată, ci este veşnică, este o fiinţă inepuizabilă» 
şi omul este numai un volum de materie de 
organizaţie mai înaltă. Cu aceste puţine cu
vinte, cu acest program materialist şi cu 
consecinţele deduse din el au declarat răs-
boiu tuturor adevărurilor descoperite de Dzeu 
şi deodată şi membrilor societăţii creştine ; 
pe om l-au redus la o stare aproape anima
lică, au şters orice credinţă şi ei sunt lipsit 1 

de concepţiile înalte, cari până azi au servit 
de călăuza omenirei. Mintea s'a lipsit de 
reazim, pentrucă îi lipseşte lumina adevăru
lui. Urmările sunt supărătoare, ba chiar pe
riculoase. 

Totul se clatină. Ori nu se împotriveşte 
omul principiului, autorităţii şi supunerii? 
Autoritatea deja faptic nu mai există, este 
o exterioritate. Dar cum suntem cu supu
n e r e a ? Aşa că fiecare vrea să fie stă
pânu l său, fiecare se Iasă influenţat după 
necesităţile, vederile, desideratele şi 
i n t e r e s e l e proprii. Sau doară dato -

rinta, cinstea, dreptatea, virtutea şi religia 
îşi au şi azi greutatea lor mare şi însem
nătatea ponderoasă? Durere,aceastaestesta-
rea de azi. Si pentruce? Ascultaţi câ teva 
cauze. 

Mintea omenească se dă stricăciunii. 
Dorinţe nebune stăpânesc totul. Idei înalte, 
sentimente sublime, fapte nobile ne lasă 
aproape reci. Caractere tari- sunt rarităţi. 
Uşurinţa şi superficialitatea sunt la supra
faţă ; oamenii s 'au făcut robii distracţiilor, 
petrecerilor şi cugetă numai Ia viata plăcută 
şi Ia persoana lor. Cât de putini sunt azi, 
cari dau dovadă despre altruism, spirit d e 
jertfă sau despre iubirea binelui public. 

(Va urma.) 

Mismar. 

Deprindere de virtute 

pentru membrii Agrului 
dela 23 Aprilie până la 30 Aprilie : 

Ne vom ruga fiecare un „Tatăl 

Nostru" pentru răspândirea cultului 

euharistie. 

CUMPĂRAŢI 

„NOUL TESTAMENT 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 
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